

DIFUSION DE LA PROPIEDAD

EL PATRIMONIO FAMILIAR DE ALEMANIA.— Por la ley del 29 de septiembre de 1933 el Nacional-socialismo alemán realizó una especie de reforma agraria a fondo, poniendo en práctica el punto 17 de su programa. Por esta ley se pretende crear y conservar una clase campesina fuerte, vinculando el agricultor a la tierra y elevándole a una categoría de honor: «el campesino alemán.»

Solamente el ciudadano de sangre alemana podrá ser propietario del «Patrimonio familiar» y llevar el título honorífico de campesino. Estos patrimonios están protegidos por el Estado, deben pasar íntegros a un descendiente y no pueden ni enajenarse ni gravarse sin intervención de las autoridades especiales. En caso de mala administración intervienen también en ellos los organismos del Estado.

El número de patrimonios creados hasta el 10 de julio de 1935 era de 760. Mencionaremos estas leyes para hacer ver las necesidades sociales en un terreno práctico, y no precisamente con el intento de presentarlas como dignas de imitación en todos sus aspectos.

Fuero del Trabajo y legislación española

PRINCIPIOS SOBRE LA PROPIEDAD.—Recogió nuestro Fuero del Trabajo los principios sociales más genuinos en la cuestión de la difusión de la propiedad. Todo el título 12 habla de este asunto con estas palabras:

1. «El Estado reconoce y ampara la propiedad privada como medio natural para el cumplimiento de las funciones individuales, familiares y sociales. Todas las formas de propiedad quedan subordinadas al interés supremo de la nación, cuyo intérprete es el Estado.»

2. «El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana, el hogar familiar, la heredad de la tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.»

3. «Reconoce a la familia como célula primaria natural y fundamental de la sociedad y al mismo tiempo como institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda ley positiva. Para mayor garantía de su conservación y continuidad se reconocerá el patrimonio familiar inembargable.»

HUERTO FAMILIAR.—En el título V, número 4, se habla de esta provechosa institución con las palabras siguientes: «Se tenderá a dotar a cada familia campesina de una pequeña parcela, el huerto familiar, que le sirva para atender a sus necesidades elementales y ocupar su actividad en los días de paro.»

A propósito de esta aspiración del Fuero del Trabajo observa el señor Gandasegui, en su obra *Política social cristiana*, la siguiente ventaja: «La creación del huerto familiar presenta, por otra parte, ventajas inestimables. Para los hijos del trabajador agrícola puede constituir una excelente escuela de aprendizaje, en la que se ejercite en las labores que más tarde tendrán que practicar por cuenta propia o ajena, al propio tiempo que obtienen el beneficio que el cultivo de la pequeña parcela produce, sin que el trabajo ejecutado sea agotador, puesto que lo realizan en provecho de la familia y bajo la vigilancia y protección de sus padres.»

DISPOSICIONES RECIENTES SOBRE EL HOGAR FAMILIAR.—Para el cumplimiento de los postulados con respecto a la propiedad familiar que el Fuero del Trabajo estampó en su título XII, ya citado antes, se han promulgado la ley de 19 de abril de 1939 y el Reglamento de 8 de septiembre del mismo año, que crean el *Instituto Nacional de la Vivienda* y establecen un nuevo régimen para las llamadas *viviendas protegidas*, que han venido a sustituir a las llamadas «casas baratas.»

Como cumplimiento de la acción estatal se ha ordenado últimamente la constitución de la «Obra sindical del Hogar» en todas las C. N. S. de España, a fin de facilitar el enlace de los particulares con el Instituto Nacional de la Vivienda, para participar así de los beneficios acordados a las viviendas protegidas.

El Luchador

20 de Enero de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII — Núm. 969

Nuevas Embajadas

El formalismo diplomático tiene, en ocasiones, una alta significación política. Así ha ocurrido al elevarse a Embajada las mutuas representaciones entre España y Filipinas y entre nuestra nación y la joven República turca. Como embajador de España en Manila ha sido acreditado don Antonio Gullón Gómez. El embajador de Filipinas en Madrid será el doctor Recto, hoy presidente del Tribunal Supremo y antiguo presidente de la Cámara.

Para representar a España en Turquía ha sido designado el señor Fiscowitch. Aun no se ha comunicado quién será el representante en Madrid del Gobierno de Ankara.

Sir John Balfour ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid, donde ya estuvo destinado en 1928. Actualmente, sir John Balfour representaba a su país en Buenos Aires.

De Roma comunican igualmente que el Gobierno italiano ha acordado

el nombramiento de un embajador en Madrid, y que ha pedido el correspondiente «placet» al Gobierno español.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

FRANQUEO CONCERTADO

Spofford habla del «attentismo» occidental

Londres. — En un discurso pronunciado ante la Cámara americana de Comercio, el señor Spofford, presidente de la Comisión de su-

plentes del Pacto del Atlántico, ha criticado la lentitud de algunas naciones en su defensa. «Digo francamente —afirmó— que los progresos hechos son lentos y de ninguna manera satisfactorios. Son pocos los que han seguido el ejemplo dado por los Estados Unidos para poner un poco de carne en el esquelito de nuestras instituciones militares.»

Se refirió luego a la existencia de un espíritu de «attentismo» (política de espera) y añadió que tal disposición puede, a largo plazo, ser fatal.

GRACIAS A LA TELEVISION llega una ambulancia antes de ser avisada

Gracias a la televisión, una ambulancia pudo llegar al lugar del accidente antes incluso de que hubiesen avisado por teléfono al hospital. En West Ham (Kent), en el transcurso de una carrera motociclista uno de los corredores fué víctima de una caída grave, que le produjo la fractura de la columna vertebral. El personal del hospital, que seguía la carrera por televisión se precipitó a la ambulancia y corrió en socorro del herido. Instantes después, los espectadores pudieron oír al locutor diciéndoles que un suceso sin precedentes acababa de producirse en la historia de la televisión...

FORTUNA

FORTUNA

La de los millonarios americanos es muchas veces inferior a lo que se supone. Los albaceas acaban de hacer público su informe sobre lo que dejó el magnate de la industria del automóvil, Henry Ford. ¿Miles de millones? ¡Nada de eso! Simplemente, 80 millones, de los cuales, 38 han de ser repartidos en partes iguales entre cada uno de sus tres hijos, a razón de 12 millones a cada hijo, y otros 36 para una fundación de caridad. El resto servirá para pagar los gastos legales de sucesión.

Fortuna mediana en Norteamérica, la parte de cada hija resulta en pesetas bastante considerable: 600 millones de pesetas.

La moda masculina para 1951

Pantalones sin vuelta y americanas con un bolsillo

Los norteamericanos tal vez lleven próximamente pantalones sin vueltas, chaquetas con un solo bolsillo exterior y prescindan de los chalecos, con el fin de economizar lana, conforme a las medidas de austeridad anunciadas por los industriales de la lana de Nueva York.

En un informe, los miembros de aquella industria afiliados a la Bolsa del Algodón de esta ciudad dicen que se impondrán severas res-

tricciones en el consumo civil, y que los productos militares gozarán de prioridad. Es posible que se lleve a establecer un racionamiento de lana y de materiales sintéticos para vestir.

Importantísimo enseñar a cantar a los niños

Para su lucha con la vida

En la 117 reunión de la Asociación Americana para el progreso de las ciencias se ha encarecido la importancia de enseñar a los niños a cantar, para vencer muchos problemas en «las relaciones entre los seres humanos». La moción, presentada por el doctor Broody, dice que hay que educar el tono de voz de los jóvenes, lo que reviste bastante importancia en las funciones de relación de los humanos.

EN MEJICO

2.100 asesinatos en el año 1950

El periódico «Excelsior», de Méjico, informa que durante el año 1950 se cometieron en la capital azteca, según las estadísticas de la Policía Federal y de la Fiscalía, 2.100 asesinatos y 1.215 robos, incendios producidos, 1.095, y accidentes de tráfico, 3.150.

El rearme francés

Paris. — Nunca se desea tan ardientemente la paz como cuando amenaza la guerra. Y la prueba más clara de esta amenaza es el voto de la Asamblea Nacional, resignada a dedicar setecientos cuarenta millones de francos al rearme, ingente suma que habrá de extraer del contribuyente por presión, como el aceite de la oliva. A pocos meses de elecciones generales, los partidos políticos, excepto el comunista, han tenido que adoptar esta medida impuesta por las circunstancias y las alianzas, y de cuya impopularidad son los primeros responsables.

(Luis G. de Linares, en «Madrid»)

Tratado con Jordania

El día de Reyes se recibió en las Cortes Españolas el escrito de ratificación del Tratado de Amistad entre España y Jordania, que fué suscrito poco después de la visita a España del rey Abdullah, en la época en que subsistía la recomendación

de la O. N. U. de 1946. La ratificación debe ser examinada primero por la Comisión de Relaciones Exteriores y aprobada luego por Pleno de las Cortes, cuya decisión es soberana para la ratificación de todo Tratado con una nación extranjera.

Desaparecido en el Atlántico

El capitán del buque holandés «Demerdyk» informó a las autoridades de Los Angeles que el capitán británico retirado Gary Bickers, de cincuenta y nueve años, desapareció en pleno Atlántico cuando el buque se hallaba a cuatro días de navegación de Rotterdam. El barco estaba dando la vuelta al mundo, y, según algunos pasajeros, el capitán desaparecido estaba muy impresionado a causa de pérdidas en la conversión de libras a dólares. En Méjico

En memoria de un gran Maestro

El Ayuntamiento de Madrid ha rendido un merecido homenaje en memoria de don Cayetano Ortiz del Corral, director que fué del Grupo escolar «Concepción Arenal». En el citado Grupo se descubrió una lápida que el Municipio dedica al señor Ortiz del Corral.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 10 de Enero de 1951:

Generales. — Los súbditos de Estados Unidos han recibido aviso de evacuar Hong-Kong debido al empeoramiento de la situación en Extremo Oriente. — Mao-Tse-Tung felicita a las Autoridades chinas por la dura represión comunista: en 10 meses la policía ha detenido a 14.000 personas y muchas de ellas han sido condenadas a muerte. — Las avanzadas rojas en Corea intentan cortar la retirada del VIII Ejército americano. Grandes refuerzos chinos llegan al sector occidental de Corea. — Bevin se declara partidario del inmediato reconocimiento de la China roja. — En los Estados Unidos van a ser llamados a filas cuarenta y siete mil reservistas. — Eisenhower conferenció con Auriol extensamente. Francia suministrará cinco divisiones.

España. — Aunque de carácter benigno, en Madrid y otras ciudades hay muchos atacados de gripe. — En Madrid se ha prohibido la venta callejera de toda clase de artículos, para acabar con el mercado negro.

Motores Eléctricos de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Día 11:

Generales. — Acheson declara que la O.N.U. perderá prestigio si no declara agresora a la China comunista. — Mac Arthur declara que no ha recomendado la retirada de Corea. — Los comunistas concentran masas importantes en el centro y en el oeste. — EE. UU. mandarán a Europa de seis a diez divisiones. — Eisenhower ha pasado a Holanda para seguir sus visitas. — El Gobierno de Hong-Kong ha hecho un llamamiento a todos los médicos y enfermeras a que se inscriban para servicios de urgencia. — Se informa que 500.000 chinos se encuentran en Europa Oriental en batallones de trabajo. — Se ha establecido un acuerdo comercial entre China y la India. — Bevin insiste en que China sea admitida en la O.N.U.

España. — La Escuadra norteamericana está actualmente en Barcelona. — En Madrid ha sido inaugurado el Instituto social León XIII dirigido por el Obispo de Málaga Doctor Herrera Oria.

Yoghourt Danone Controlado bajo el microscopio

Día 12:

Generales. — Según la radio china han caído en poder de los rojos, diez mil prisioneros norteamericanos. — Las intensas nevadas siguen protegiendo a los comunistas en Corea. Se desarrollan fuertes combates en el frente central. — Los demócratas norteamericanos tratan de llegar a una cooperación con el partido republicano. — Los Ministros de la Commonwealth proponen la reunión de una conferencia de las grandes potencias, incluyendo China roja para resolver el problema del Extremo Oriente. Se asegura que el eje Moscú-Pekín prepara un ataque contra Alaska. — Radio Pekín ha revelado que sólo revisará su actitud si es admitida en la O.N.U.

España. — El B. O. del Estado publica una Orden de Hacienda dando instrucciones sobre derechos y

tasas de prestación de servicios públicos. — Ha sido inaugurado el Curso en la Academia de Doctores de Madrid.

Día 13:

Generales. — Las tropas de la O.N.U. reanudan su ofensiva contra los comunistas. En los alrededores de Osan se concentran gran número de fuerzas rojas. Wonju ha sido bombardeada con potentes explosivos. — Estados Unidos, según Truman, contarán con un millón más de hombres en un plazo de meses. Los rusos han cortado las comunicaciones fluviales en el canal que une al Berlín Occidental con la Alemania occidental; este corte creará una gran escasez de carbón. — Francia pide el "placet" para el nombramiento de embajador en Madrid. — Rusia ha rechazado provisionalmente el programa de cinco puntos para la paz en Oriente.

España. — Se recibe noticia de haber sido nombrado Embajador de El Salvador en nuestra nación el señor Escobar Díaz. También se han formalizado las relaciones diplomáticas entre España e Irán.

Día 14:

Generales. — Con una fuerte nevada e intenso frío la II división norteamericana y las unidades de Francia, Holanda y Corea del Sur han rechazado varios ataques comunistas cerca de Wonju. La aviación de las N. U. ha infligido unas 1.300 bajas al enemigo en 68 incursiones efectuadas ayer. — La Comisión política de la O.N.U., para el arreglo del conflicto coreano, a pesar de la inadmisión que anunció Malik, por parte de Rusia, ha enviado el programa de cinco puntos para la paz en Extremo Oriente, a Pekín. — Los japoneses pedirán autorización para proceder a un rearme limitado.

España. — Se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por el Caudillo. — La Legación de España en Manila ha sido elevada a Embajada.

Yoghourt Danone Desayuno para todos

Día 15:

Generales. — La infiltración de un batallón chino al este de Chechón constituye una amenaza, como también el refuerzo recibido por los rojos lo es contra las tropas aliadas que se encuentran al sur de Wonju. La Commonwealth desea un intercambio de puntos de vista con Stalin y Mao-Tse-Tung y declaran que es urgente un arreglo satisfactorio en Oriente. — Francia protesta contra su exclusión en las discusiones sobre el Extremo Oriente. Alega tener gran interés en aquella parte del mundo. — Los estudiantes egipcios piden la ruptura de relaciones con Inglaterra. — Ha fallecido el Cardenal Marchetti, decano del Sacro Colegio Cardenalicio y vicario general de la diócesis de Roma.

España. — En Madrid se ha dado un almuerzo de honor al Presidente de la Cámara Corporativa de Portugal Doctor Marcelo Caetano. — El Obispo de Segovia sigue grave. — Don Tomás Suñer regresó de Estados Unidos.

Día 16:

Generales. — En el S.O. de Corea ha empezado una contraofensiva aliada. Tres columnas de las N. U. avanzan ahora hacia el norte de la península. Osan ha sido reconquistado por los norteamericanos. — La

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que en la reunión de la Comisión Municipal Permanente se debatió la propuesta de unas nuevas tarjetas que solicita la Sociedad de Tranvías Eléctricos motivado por los aumentos de personal, y se aprobó el dictamen del Ingeniero que señala la desproporción existente entre el proyecto de aumento y el de los jornales.

—Que ha empezado y está en plena marcha la I Asamblea Turística de Mallorca que tan provechosa puede ser para el futuro de nuestra isla. El programa es muy atractivo.

—Que el Obispado ha publicado un Edicto abriendo un Concurso para la provisión de las Escuelas Parroquiales de La Puebla, El Terrero y Muro, y de la Escuela de Patronato de María Auxiliadora de esta ciudad.

—Que el Pleno del Ayuntamiento acordó empezará la venta del nuevo Mercado el día 1 de febrero aunque con anterioridad se abra oficialmente.

—Que han seguido subastándose en esta semana los puestos de este Mercado que aun estaban vacantes.

—Que la Sociedad Fomento del Turismo acordó nombrar al Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez Presidente Honorario de dicha entidad. La Junta se trasladó al palacio del Gobierno Civil y con toda solemnidad le hizo entrega de su nombramiento en artístico pergamino.

—Que para el 20 de este mes fijada la fecha tope para la presentación de solicitudes interesando la proclamación de candidatos para las Elecciones Sindicales de tercer grado a celebrar en esta provincia.

China roja pone muchas condiciones para aceptar las propuestas de la Comisión Política pero no quiere aceptar las del Comité de "Año el fuego". — Los comunistas italianos meten mucho ruido y preparan los posibles entorpecimientos ante la visita que tiene anunciada Eisenhower a Italia. — Truman ha pedido que sea aprobado el Presupuesto Nacional para 1951-52 que representa un aumento del 78 por ciento en relación con el del ejercicio que termina en junio próximo. — Ha llegado a Lisboa Eisenhower para conferenciar con las más altas personalidades portuguesas.

España. — Ha llegado a Madrid el Embajador de Venezuela don Augusto Mijares. Grecia ha nombrado el suyo y es el senador Cleon Sunicas. — El Ministro de Trabajo Girón ha sido nombrado hijo adoptivo de Málaga.

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y
TALLER DE BISELADOS
Avda. Gral Primo de Rivera, 61 - Tel. 1965 - Palma

¿Hay, en efecto, otros planetas habitados?

Marte sigue sugiriendo las mayores posibilidades de vida humana

El Dr. Fred Hoyle, profesor de la Universidad de Cambridge, es actualmente el hombre más popular de Inglaterra, y su libro "De la na-

Santo Evangelio

Dominica de septuagésima

San Mateo XX-1-16

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familias, que al romper el día salió a alquilar jornaleros para su viña, y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos a su viña. Saliendo después, cerca de la hora tertia, se encontró con otros que se estaban mano sobre mano en la plaza, y dijoles: Andad también vosotros a mi viña, y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió a eso de la hora sexta y de la hora nona, e hizo lo mismo. Finalmente, salió cerca de la hora undécima, y vio a otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Como os estais aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Dijoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: Llama a los trabajadores y págales el jornal. Empezando desde los postreros y acabando en los primeros. Venidos, pues, los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darian más. Pero, no obstante, éstos recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los has igualado con nosotros que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él, por respuesta, dijo a uno de ellos: Amigo, yo no te agravo. ¿No te ajustaste conmigo en un denario? Toma, pues, lo que es tuyo y vete: yo quiero dar a éste, bien que sea el último tanto como a ti. ¿Acaso no puedo yo hacer de lo mío lo que quiero? ¿O ha de ser tu ojo malo, (o envidioso), porque yo soy bueno? De esta suerte los postreros en este "mundo" serán los primeros en el reino de los Cielos, y los primeros los postreros. Muchos, empero son los llamados; mas pocos los escogidos.

Calendario

Día 21. Domingo de Septuagésima. Sta. Inés, vg. y mr. Lunes 22. — Stos. Vicente Español y Atanasio mrs. Martes 23. — Los Desposorios de la Virgen Santísima. San Ildefonso, ob y conf. y San Raimundo de Peñafort, conf. Miércoles 24. — La Conversión de San Pablo y la del Rto. Ramón Lull. Viernes 26. — San Policarpo obispo y mr. y San Alfonso ob. Sábado 27. — San Juan Crisóstomo, ob. conf. y Dr.

turalidad del Universo" la obra científica que se está vendiendo más. El Dr. Hoyle ha declarado en diferentes ocasiones —según afirma una información de "Le Rouge et le Noir"—, que la tierra no era el único planeta habitado por seres humanos.

Gracias al telescopio gigante del Monte Palomar (California) y a la exploración metódica del cielo, con ayuda de las antiguas V-2, el citado profesor y sus colaboradores han elaborado una nueva teoría del Universo, basada en el estudio de la composición de los cuerpos celestes, formados en gran parte por hidrógeno, y sobre el origen de su energía, procedente de una reacción nuclear provocada por la transformación del hidrógeno en helio.

El Universo, según ellos, no está de Cambridge se esperan con inercia la primera comprobación. Constituido principalmente por estrellas y planetas, ni en los espacios interestelares reina el vacío absoluto, sino que están llenos de una materia en la que domina el hidrógeno extremadamente rarificado. Para el Dr. Hoyle, las estrellas no serían otra cosa, que la condensación del gas interestelar.

Definido así por la nueva cosmología, el Universo no tiene principio ni fin, ni contornos precisos en el tiempo, ni en el espacio. El gas inestable que llena los espacios interestelares, obedece sólo a las leyes de la gravitación.

El Dr. Hoyle refuta las antiguas teorías según las cuales la tierra sola sería un fragmento enfriado del sol.

No son, sin embargo, estas especulaciones las que más sensación han provocado en Inglaterra. La curiosidad del gran público ha sido atraída por el descubrimiento del citado profesor, demostrando que un cierto número de planetas, poseen la misma composición química que la tierra.

"Hay, por lo menos, 100.000 sistemas análogos al sistema solar, ha declarado, y entre ellos, varios planetas ofrecen condiciones —temperatura y composición química— favorables a la vida".

Al mismo tiempo estima que esos planetas pueden haber sufrido la misma evolución que el nuestro, siendo lógico, por tanto, que en ellos se haya desarrollado seres de la especie humana.

¿Sobre qué planeta tienen exploradores del cielo más oportunidades de descubrir seres humanos? Júpiter, Saturno, Plutón, Urano, Neptuno y Venus, parecen descartados por demasiado sombríos y fríos, y Mercurio por demasiado caliente. Solo Marte, que tanto ha excitado la imaginación de nuestros novelistas, parece responder hoy a las exigencias de los sabios. Los astrofísicos

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20
Teléfono 2466

Representaciones diplomáticas en ESPAÑA

El embajador venezolano en España embarca en el "Conde de Argelejo"

Caracas. — El nuevo embajador de Venezuela en España, profesor don Augusto Mijares, ha salido acompañado de su esposa e hijos a bordo del vapor español "Conde de Argelejo" hacia su destino; el profesor Mijares es el primer venezolano que ocupa tal cargo desde la resolución de las Naciones Unidas dictada en 1946 acerca de España.

NOMBRAMIENTO DE MINISTRO PLENIPOTENCIARIO HOLANDES EN MADRID

Se trata del conde Van Rechteren

La Haya. — Ha sido designado ministro plenipotenciario de los Países Bajos en España el conde Van Rechteren Limpurg, según se anuncia de fuente oficial. El conde Van

Rechteren ha venido desempeñando hasta ahora la representación de su país en Egipto. Pertenece a la carrera diplomática desde hace veinticinco años, y con anterioridad a su misión en El Cairo fué ministro plenipotenciario en Estocolmo, y consejero de la Embajada de los Países Bajos en Washington.

EL DOCTOR CLARO M. RECTO, EMBAJADOR FILIPINO EN ESPAÑA

Es juez del Tribunal Supremo de su país

Manila. — Oficialmente se anuncia el nombramiento para el cargo de embajador de Filipinas en Madrid del doctor don Claro M. Recto, juez del Tribunal Supremo. El doctor Recto ha sido presidente de la Asamblea Constituyente y está considerado como una de las primeras figuras jurídicas del país. Relevante escritor y poeta, pertenece a la Real Academia Española, y su obra literaria se caracteriza por una constante defensa de la Hispanidad. En las últimas elecciones presentó su candidatura para senador por el Partido Nacionalista, al que pertenece y dentro del cual es una destacada personalidad.

SIR JOHN BALFOUR, NUEVO EMBAJADOR DE LA GRAN BRETAÑA EN MADRID

Londres. — La Prensa inglesa ha publicado un comunicado del Foreign Office diciendo haber sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid sir John Balfour.

Personalidad del designado

El nuevo embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir John Balfour, nacido en 1894, se educó en Aton y en el New College de Oxford. Pertenece a la Carrera Diplomática desde 1919. Sus primeros servicios los prestó en el Foreign Office, en Budapest, Washington y en Madrid, en donde estuvo destinado en el año 1928. Posteriormente, estuvo adscrito a las representaciones británicas en Sofía y Belgrado, así como en el Consejo Imperial de Defensa. Tras haber estado destinado en Lisboa, fué nombrado, en 1943 en comisión en Moscú. En 1945, fué ascendido a ministro plenipotenciario y trasladado a Washington, y en 1948, fué elevado a la categoría de embajador para representar a la Gran Bretaña en Buenos Aires, puesto que ocupaba en la actualidad. Sir John Balfour es Caballero Comendador de San Miguel y San Jorge.

OPERACIONES de limpieza de rebeldes en Indochina

Llegan refuerzos de la metropoli

Saigón. — El Cuartel General francés anuncia dos victoriosas operaciones de limpieza de rebeldes, en la zona arrocerá del delta del río Rojo. Cerca de Ha-pong quedó deshecha una concentración del Viet-minh y se le hicieron 110 prisioneros y en un combate al norte de Haiduong, a 55 kms. al este de Hanoi, resultaron muertos, por lo menos, 100 comunistas.

También anuncia que los refuerzos llegados el domingo al Tonkin, desde Francia, en el "Pasteur", se encuentran ya en el campo de batalla. Se trata de un batallón marroquí, otro senegalés y otro de la Legión, de un regimiento blindado, equipado con tanques "Sherman", y de elementos de artillería.

De resultados de la luctuosa manifestación de Saigón, han sido practicadas más de 150 detenciones. La Policía hubo de disolver otras dos concentraciones de revoltosos estudiantiles en su mayoría.

El Alto Comisario y comandante jefe del Vietnam, general De Latre Tassigny, ha salido en avión para Hanoi. En otro avión, lo ha seguido el comandante jefe británico en el Extremo Oriente, Sir John Harding, y se dice que pudiera discutir un arreglo final de alianza militar franco-inglesa en el sudeste de Asia.

CRITICA DE PELICULAS

VIDA DE MI VIDA

En esta película se da una visión afortunada de una familia adinerada norteamericana en la que juegan perfectamente armonizados el humorismo con la emoción profunda de la parte dramática del tema, representada por la tragedia íntima que le supone a la protagonista al enterarse precisamente el día de su cumpleaños de que no era hija legítima, sino adoptada del matrimonio con el que vive, siendo sus reacciones sucesivas perfectamente lógicas y normales para llevarla a un final ejemplar en alto grado y con que se acusa aún más la exquisita espiritualidad que preside toda la cinta.

La dirección excelente; la interpretación bien. Moralmente resulta ejemplar en su desenlace, siendo además una exaltación de la vida hogareña y los sentimientos filiales. No obstante, por el ambiente de gran libertad de costumbres para la juventud en que se desenvuelve la acción y algún que otro detalle, tal vez no convenga a los demasiados jóvenes.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

ESTA NOCHE Y TODAS LAS NOCHES

Es una revista más de las infinitas que ha producido y seguirá produciendo el cine norteamericano sin la menor novedad ni especial mérito de ningún género y cuya única justificación para ellos debió ser la época en que se hizo, a fines de la guerra, en que el público necesitaba producciones que le distrajeran e hicieran olvidar. En el aspecto moral hay que censurarle el

MIEL

Artículos de cerería, lamparillas, block de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

SIEMPRE GALLETAS

CETRE

Bolsería, 7 PALMA

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Mantequilla para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

AMSA

ALMACENES MATONS S.A.

PALMA DE MALLORCA

CASA BOSCANO

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

desnudo constante y provocativo de muchos de sus bailes, cargados de sensualidad, la actitud extremosa en este aspecto de la protagonista e insinuaciones fuertemente marcadas de varias escenas, lo que, unido a algunos detalles del tema en que se frustra determinado hecho, solo por la destrucción accidental del piso de un personaje, la hace ofrecer serios reparos para todos los espectadores.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

HISTORIA DEL TANGO

Como en otras producciones argentinas anteriores quiere hacerse en ésta la apología del tango portafío, encuadrada en un argumento melodramático y sentimental, de amores traicionados y demás incidencias tristes y convencionales.

Película antigua con defectos de orden técnico muy acusados. Abundan los tangos bien interpretados por la protagonista.

En lo moral, hay adulterio, tipos y escenas de cabaret, con frases y sugerencias atrevidas y un intento de crimen, todo lo cual da a la película un tinte peligroso para todos los públicos.

Alimento de campeones Youghourt Danone

EL VALS DEL EMPERADOR

En a corte austriaca del viejo y bonachón emperador Francisco José un viajante americano que recorre el mundo con los primeros fonógrafos, llega a conquistar el amor de una Gran Duquesa.

Revista musical de gran espectáculo, está presentada con ricos escenarios y fastuosos decorados, abundando canciones y bailables de seguro efecto. En lo moral adolece de la despreocupación y frivolidad propias del género y es sólo para mayores.

LA AVENTURA ESTA EN LA ESQUINA

Un millonario aburrido desea intervenir en algún asunto policíaco por su exclusiva cuenta y unos amigos le gastan una broma para darle gusto, broma que coincide con la real actuación de unos ladrones profesionales.

Fotografía, dirección e interpretación no pasan de mediocres.

En lo moral, alguna escena producida con gran crudeza y mal gusto y varias insinuaciones atrevidas la dejan solo para mayores.

Bodega LA MARINA

VINOS LICORES CHAMPAGNES

Mar, 24 - Teléfono 3229

Próximos Partidos de Liga

Presentado por



1.ª División

Barcelona	Murcia
At. Madrid	Valladolid
At. Bilbao	Santander
Sevilla	Celta
Coruña	Málaga
Alcoyano	Español
Lérida	R. Sociedad
Valencia	R. Madrid

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

2.ª División Grupo 1.º

Logroñés	Huesca
Osasuna	Badalona
Tarragona	Lucense
Zaragoza	Ferrol
Orensana	Sabadell
Torrelavega	S. Andrés
Gerona	Numancia
Gijón	Baracaldo

2.ª División Grupo 2.º

Salamanca	Levante
Albacete	Hércules
Melilla	Ceuta
Plus Ultra	MALLORCA
Linense	Córdoba
At. Tetuán	Las Palmas
Mestalla	Cartagena

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

3.ª División Grupo 5.º

Castellón	MANACOR
Villena	Catarroja
Cieza	Orihuela
A. BALEARES	Novelda
Alicante	Játiva
Eldense	Elche
Imperial	CONSTANCIA
S. Javier	Segarra

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Para Anuncios

dirigirse a

Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista. Sus gafas a firma de toda solvencia.

La casa Hijo de D. Tort y Matamala

Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA

Le servirá con toda escrupulosidad

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

El pesimismo cunde en torno al asunto de Corea

Hacia la organización de la defensa de Europa

El tema de la guerra persiste en el primer plano. Es lejos Corea, pero en el mundo de hoy decimos que ya no hay largas distancias. En otros tiempos no nos habría llegado sino un eco transmitido por algún telegrama en la prensa. En la actualidad las páginas principales de todos los diarios van llenas de noticias y crónicas reseñando todas las incidencias bélicas y hasta las demás

Ahí va eso

AHI VA ES

Parece que el tema obligado es la gripe. Y la gripe nos obliga con mayor fuerza cuando observamos que alguien empieza a estornudar y sentir calambres en la espalda. Una gripe, por leve que sea, siempre es molesta y mucho más cuando uno tiene mil trabajos que hacer y unas cuentas que pagar a fecha fija. Eso de las facturas a fecha fija es un mal bromazo si el que debe pagarlas se halla en cama atacado por la gripe. Supongamos que, por hallarse imposibilitado, no paga la nota de gastos, como los que uno tiene contratados por los servicios de agua y electricidad, se le pasa el plazo. Entonces se encuentra con que se le corta el fluido y se le cierra el contador de agua. Total que, a más del susodicho estornudeo, y la quietud en la cama, se le ha proporcionado el doble disgusto: sin agua, sin gas, sin electricidad. Al fin el hombre se levanta, esta vez con un humor a perros, solicita que se le conecte de nuevo y paga lo anterior más lo acumulado por gastos de contacto y de apertura de un grifo.

Cuando vuelve a casa no le queda más remedio que el de acostarse otra vez. Le han grippado el bolsillo.

Ya sé que me dirán los "doctores" ¿qué culpa tienen de ello las Empresas? Ninguna, ninguna, ¡claro! lo que pasa es que ni las Empresas se hicieron cargo en esta época de gripe en lugar de cinco días de plazo concederían quince; hay que tener un poco de comprensión. ¡No faltaba más! Creo que este caso no ha sido previsto. Como tampoco lo fue el de pagar unos atrasos. En esta última circunstancia no fue consultado al firmante de un "contrato" de que siempre que apareciera algo nuevo debía estar dispuesto al sacrificio. Comprendo perfectamente todas las causas que ocasionan semejante colapso grippal en los contratos. Pero con un poco de buena voluntad eso de los cinco días podría triplicarse en invierno, sobre todo en enero con su enorme cuesta y sin haber cobrado la paga extra la cosa es muy dura.

Pero... ¿qué le vamos a hacer! Y a la gripe no la vamos a decir: aguarda que voy a levantarme para hacer efectivo un pago. Estáte aquí muy quietecita que pronto volveré a recogerte, si es que no la diño por el camino complicándome con la charla tenida con la peñegra pulmonia. Si el "virus" se queda convencido habremos logrado un éxito económico, pero si no se convence es inútil que os arrodilléis ante la suegra para pedirle un favor.

Las suegras no favorecen jamás a los yernos gripposos, ni a las nuevas grippales. A lo más se unen al coro de los más exigentes virus. Atacan. Atacan y se traman bien una cohartada. Paga y púdrete.

PETRONIO

notas políticas de todas las naciones están relacionadas con ella. Esto nos obliga a vivir la guerra, como si la tuviéramos en una nación vecina, y por tanto a tenerla y hasta esperarla y prevenirla, por tanto, para enfrentarnos con ella. No es de extrañar, pues, que persistamos sobre un tema que llena actualmente todo el ambiente.

En el frente va de mal en peor. No se ha querido creer que China haya declarado la guerra contra las Naciones Unidas, y, a pesar de que lo pide Norteamérica, no se la quiere tildar de agresora; pero la realidad es que con toda su potencialidad bélica y ayudada aún por su aliada Rusia, ataca día por día a las fuerzas de las N. U., merma considerablemente sus ejércitos, les va obligando a evacuar ciudades y a retirarse de sus posiciones, reconquistándoles palmo a palmo todo el terreno que ellas ocuparon.

Está demostrándose que en terreno firme, a pesar de los potentes medios aéreos y marinos, lleva la ventaja el número de soldados y el de los chinos está demasiado por encima de los que luchan por las Naciones Unidas.

Por esto cunde el pesimismo y se teme que se llegue al desastre, o sea, a una derrota total presentada por el abandono del territorio coreano en manos del comunismo, porque en el caso de una derrota no serán los coreanos los que mandarán en su propia nación sino el consorcio comunista chinoruso.

Pero y en el Occidente ¿qué se hace? ¡Ah! Ahí está la O.N.U. con sus hombres políticos que no se entienden, como nunca se han entendido cuando en su soberbia han prescindido de Dios. En el antiguo Testamento tenemos el caso de la Torre de Babel. En vez de acudir a Dios en demanda de perdón y ayuda, después de haber sido castigados por su maldad, persistieron en ésta y llegaron a retarle, edificando la célebre Torre como salvaguardia en el caso de que Dios les enviara un nuevo castigo.

Los hombres no han cambiado después de tanto tiempo, a pesar de los muchos azotes recibidos de las pruebas de misericordia, avisos del cielo y milagros que pudieran haberles hecho cambiar. Y así tenemos la Sociedad de Naciones constituida después de la primera guerra europea, que por estar en manos de masones y haber eliminado a Dios de su reglamento, fracasó rotundamente, siendo incapaz de cumplir los fines que se proponían sus fundadores.

Parecidamente a la terminación de la última guerra mundial, siguió la Organización de las Naciones Unidas que persistió en la eliminación hasta de la palabra Dios en su constitución y los resultados están a la vista: el fracaso más rotundo, demostrándose la gran verdad de nuestro refrán: "QUI DE DEU FUIG, CORR DEBADES".

La O.N.U., la gran O.N.U. que se propuso imponer la paz en todo el mundo, no ha sido capaz de imponerla en una sencilla contienda en un insignificante país del Extremo Oriente. La voz de los Estados Unidos llamando a los demás componentes a formar un ejército suficiente para imponer la paz en Corea, se perdió como en un desierto y quienes oyeron su eco, eludieron como pudieron arrimar su hombro a la carga y ahora cuando ven que las fuerzas allegadas por Norteamérica, única que de verdad salió a la palestra, son insuficientes, quieren

salir como mediadores, y resolver el conflicto dando al enemigo cuanto apetece.

Así nos han venido ahora los ministros de la Commonwealth pidiendo una conferencia en la que entren la China Roja y Rusia para ver de lograr que paren el fuego, lo cual quiere decir que se les dé todo cuanto quieren y algo más. Los chinos serán el látigo que flagelará la flameante Organización alejada de Dios, y el comunismo seguirá el desarrollo de su plan hasta donde El lo permita para castigo de la soberbia humana. Si, hasta donde El permita, porque también ha de llegarle su castigo por su perversidad y ha de hallar el muro contencioso que impondrá rotundo freno a su ambición.

Otro paso está dando la O.N.U. cuya eficacia aun no es posible predecir: la organización del gran ejército que ha de salvaguardar la paz de Europa. Y por aquí tenemos a Eisenhower visitando a los soberanos de cada una de las naciones inscrites en el Pacto Atlántico, para interesar la cuantía de la ayuda que de cada una puede esperar. Está ya recibiendo ofertas de consideración para dar principio a sus planes. Pero también el comunismo ha empezado su labor y ha dado nuevas consignas a las quintas columnas de cada nación. Es ésta una batalla en perspectiva en la cual deberían interesarse con todo empeño todos los países que aman su pasado y quieren conservar su idiosincrasia y sus valores morales y espirituales. Si lo toman con tibieza, al sentirse arrollados por las fuerzas del mal les dolerá no haber puesto en medio cuanto podían, como hay quien se arrepiente hoy de no haber contribuido mayormente a contener a los comunistas al lanzar a los nacionalistas fuera de China, con lo cual han logrado una potencialidad enorme que en unión de las fuerzas rusas constituyen un alud pavoroso e incontenible.

Dios dé a Eisenhower acierto en su labor y logre crear la fuerza que se precisa para los altos fines que se persiguen.

F.

De Arte

Por PEDRO CRESPI y CANAVES Surje nuestro comentario semanal de una manera harto expresiva a través de la obra expuesta en Circulo de Bellas Artes por Miguel Llabrés.

En forma alguna puede expresarse la crítica, entre la fanfarria de unos ditirambos con que señalar al artista y la mirada, poco atenta, sobre las telas, como quien dá una vuelta al ruedo, o como quien contempla por sobre los hombros al resto del mundo. Aquí, sentado sobre el diván del centro del Salón, hay que mirarlo todo, examinar una a una las telas y, si se quiere, hacer comparaciones, que no quedarán fuera del lugar. Comparar la obra de Llabrés —ese jovencito con sus 19 años, en subida hacia una meta brillante— con la de cualquier artista, no será peyorativo para el expositor, antes bien, nos dá ocasión para expresar que si algo observamos será porque ha tenido el acierto primario de no lanzarse con la pretensión de que tiene ya una personalidad.

Si atendemos, pues, a esa forma plástica de expresarse la pintura de



Esquina de la CIUDAD

Dos fiestas populares: San Antón, para todos los españoles, San Sebastián, para los palmesanos, que lo eligieron copatrn de la Ciudad. Por esto en unos pocos días de intervalo hemos visto a nuestra ciudad engalanarse en dos fachadas principales. En San «Antoni» de la calle de San Miguel y en la de la Casa de la Villa.

Antes... antes veíamos frente a la Iglesia el paso de cabalgatas; unas horas largas, de paso de caballerías enjaceadas. Colorido a todo pasto y para todos los gustos. Buen espíritu cristiano en las entrañas del pueblo... Hoy sigue la costumbre, pero el tono menor le resta importancia.

San Sebastián, es fiesta mayor, para Palma. Simpr hemos contemplado la bella tela expuesta en la tribuna de nuestro Ayuntamiento con verdadera delectación.

El pintor que la pintara —atribuida o no a Vandich— sabía mucho en cuestiones de estética.

Preciosa estampa que habla de una época precristista con su encanto lleno de pasión y de ternura.

—*—

La tertulia sigue muda. No se atreve a pronosticar sobre los partidos próximos. En todo caso es lo inverosímil lo que impera. Los cambios de mandos son acogidos con reservas mentales. Quieren ver y hacen bien, los resultados.

De lo que más he oído hablar ha sido del beneficio del coñac como agente destructor de la gripe. El consumo del coñac está a la orden del día. Pero también dicen que no se hallaba en el comercio farmacopéico algodón ni pastillas de aspirina. No creo tardemos en ver dichos productos otra vez en cantidad —porque el acopio habrá sido inútil dado que el virus gripal habrá padecido más que los enfermos con tanto algodón para las narices—. Y pastillas para sudar. Lo celebraremos. Nosotros seguiremos la pista al algodón por si nos vemos atacados.

—*—

Pronto la Plaza del Olivar quedará convertida en Mercado. La ambición de más de cincuenta años se verá satisfecha. Ahora hace falta que se acelere la urbanización de la antigua Plaza. ¡Si pudiera hacerse en una noche! Nos sentiríamos felices.

Pero no debe quedar rastro de verduras, ni entoldados, ni casetas. Vamos a ver en qué parará esa Plaza. Es preciso que se convierta en algo que pueda ser orgullo de la Ciudad, no un montón de escombros y arcadas por terminar paramás de otro medio siglo.

CEPHAS

Miguel Llabrés, debemos afirmar inmediatamente que su personalidad artística está formándose y entra de lleno en el grupo de los pintores actuales, (hijos de nuestra bella Mallorca), que mejor y más sentida, como emocionalmente, la expresan en una de sus telas que tienen el don de atraer a la primera vista, sin caer en lo que con demasiada frecuencia se vé en las Galerías de Arte, y mayormente entre los jóvenes pintores.

Llabrés, a sus 19 años, subió muy alto en la anual de Otoño en nuestro Circulo de Bellas Artes y hoy, en exposición personal, por primera vez en nuestra ciudad, presenta una labor gratísima; más que grata al paladar de los entusiastas, veraz, atenta, apasible o extasiada para quienes saben sentarse en un diván para la degustación plástica, sin estorbos de cometrarios que lo rodeen.

Voy a detenerme ante la tela número 12, titulada "Lluvia". Se trata de una calle —la de Gomila y la de Miguel Llabrés, en su ciudad natal de Manacor— en la cual me estorba el "Farol" de la izquierda. Borremos esa farola de la pared y miremos la calle. Una calle que nos lleva bien a la "Bassa" bien a La Murtera, por un camino viejo que lleva a San Lorenzo. Es una calle cualquier, por eso la miramos en sus tonos grises. El gris de la lluvia, la humedad del piso del ambiente. Es una obra que nos dice de Miguel Llabrés muchísimo más que el "Huerto d'Es Correu", tomada desde las Cuevas del Drach en Porto Cristo, y no obstante esa última fue galardonada muy merecidamente en el Salón de Otoño.

Examinemos la 5.^a "Charca" de Son Servera; tiene calidad en sus aguas de muy buena transparencia. Frente a aquella miremos a la 5.^a "Atardecer". Unas sombras luminosas bien atacadas.

Hemos visto azules y verdes. Como vimos azules y verdes en el sentimiento de Nadal. Ahora podemos mirar "El Tamarindo" que es una revelación del arte de Llabrés, lo mismo que "Entrada de Ca'n Cabana" donde de un gris bien iluminado sale un rincón paieral, con buenas gamas en sus coloridos pincelada estudiada, suelta, resolviendo bien el tema.

"Tortova" y su camino a sí como "Es Rafalet" nos lleva a la contemplación de esos rincones de Manacor, pintado por Llabrés, pero realmente es que es así. Como soledad es la nota característica de "Viejos muros" y "Paseo" ya que sólo los domingos soleados o futboleros e hippodromistas se puebla de heterogeneidad.

Frente a la obra de Miguel Llabrés también podremos sentirnos situados tras una de las mesas del Club Automovilista de Manacor. Llabrés nos plasma con pinceladas de estudio y de acción, con una creación pictórica de buenos vientos dentro de un marco de buen catador de tendencias que saben saborear el valor local. Como en el Club tras de una de sus mesitas hemos de escuchar el encomio de sus paisanos, en un sabor de crítica metido en La Bassa.

Con esto queda dicho todo. Pero deseamos que el expositor se percate de una cosa: Todos los temas son agradables cuando de ellos se saca el jugo necesario y preciso. Lo que no debe hacerse es parecerse a otro, porque dadas las condiciones que tiene con su técnica, puede y debe sobrepasar aquel límite. Esperaremos, pues, verle en otra exposición más solo, más autoritario, más desligado, ya que es una de las mejores promesas que tenemos dentro del cuadro de los pintores jóvenes, llenos de temperamento y de sólida formación artística.

P. L. C. C.